

Консультация для родителей

«Чтобы помнили –
памятники Краснодара
защитникам Отечества»



Приближается самый трогательный, душевный, патриотический **праздник-9 Мая**. День памяти и почестей. А наши дети, что они знают о войне? Как рассказать им об этом, какие найти слова, чтобы поведать в полной мере о страданиях нашего народа, вызвать в маленькой душе чувство гордости и сострадания. А что мы знаем о войне? Что такое память о Великой Отечественной войне?

Пока существуют такие вопросы, на них всегда будут находиться ответы, а источником ответов для наших ребят – дошкольников являемся мы – взрослые. Так как же рассказать **детям о Дне Победы?**

Смотря на подрастающее поколение, мы задаёмся вопросами: «Почему наши дети стали такие жестокие и бездушные?», «Почему они грубят и не уважают старших?», «Почему безразлично проходят мимо чужой боли и беды?», «Почему обижают младших?» и т. д. Не надо искать причину такого поведения далеко, она рядом. Посмотрите, на каких примерах воспитываются наши дети!

Вы знаете, что они смотрят по телевизору, что читают, в какие компьютерные игры играют?

Нам некогда, мы заняты собой! Так откуда у наших детей будет развито чувство сострадания, откуда они будут знать, что хорошо, а что плохо? На каких жизненных уроках они будут учиться?

Патриотическое чувство не возникнет само по себе. Только зная историю страны, народа, семьи, ребенок вырастит всесторонне развитым человеком, которому не чужд патриотизм. Для современных дошкольников Великая Отечественная война – далекое время, непонятное и очень туманное. Как же рассказать ребенку, что такое Великая Отечественная Война?

Повествование о Великой Отечественной войне стоит начать с истории семьи.

С ребенком следует поговорить об этом. Рассказать о том, что вам рассказывали ваши родители, бабушки и дедушки о войне, о горестях и радостях во время войны. Если есть возможность, познакомить ребенка с ветераном ВОВ. Они найдут общий язык, да и воспоминания очевидцев зачастую слушать гораздо интереснее, нежели рассказы тех, кто этого не видел. Мальчишкам будет интересно узнать о военной технике, о военных действиях, о знаменитых людях, отличившихся на войне. Девочкам интересно знать о подвигах женщин-героев во время войны. Обязательно сделайте акцент на том, что все эти герои, когда-то были



такими же обычными гражданами страны, как каждый из нас. Их никто не учил защищать Родину. Они сами взяли на себя ответственность за будущее и били врага ради наших жизней.

Посетите с ребенком памятные места города. Чтобы пробудить в ребенке интерес к теме войны, покажите ему существующие вокруг него свидетельства прошлого. Вы можете показать ребенку мемориалы, отвести его к Вечному огню, возложить цветы, рассказать, что он всегда горит, напоминая людям о тех, кто погиб на войне.

Всё вместе это сложится в общую картину и понимание, осознание ребёнком своей принадлежности к Великой истории, вызовет чувство гордости за своих предков и стремление быть достойным их.

Хочу представить вашему вниманию несколько самых основных памятников нашего города.

Памятник жертвам фашистского террора



За полгода оккупации были убиты более 13 тыс. мирных жителей. От трупов нацисты избавлялись без особых церемоний — выкапывали где-нибудь на окраине города траншею-могильник, по мере заполнения слегка присыпали землей и начинали рыть новую. На месте одного из массовых захоронений и было решено воздвигнуть мемориал к 30-й годовщине Победы.



Братская могила защитников Краснодара



Архивы свидетельствуют, что братская могила была организована у западного края Всесвятского кладбища (точнее, согласно советским документам, просто «кладбища») не позднее 1949 года.

В первую очередь здесь захоронили тела тех, кто погиб при освобождении Краснодара или вскоре скончался от ранений. По мере того как в разных местах города обнаруживались новые останки красноармейцев (павших в бою вдали от основных мест сражений или замученных в плену), их тоже везли сюда. В общей сложности здесь похоронено 6419 солдат.



Памятник советским воинам — освободителям города Краснодара от немецко-фашистских захватчиков



Это самый первый в Краснодаре монумент, посвященный Великой Отечественной войне. Место для него выбрано не случайно — операция по освобождению Краснодара в феврале 1943-го завершилась не то чтобы точно здесь, но, можно сказать, в шаговой доступности.



Памятник 500 советским воинам и мирным жителям, погибшим в боях с фашистскими захватчиками



Если бы кто-то решил устроить в Краснодаре конкурс под названием «Самый впечатляющий памятник, о котором почти никто не знает», то быстро бы понял, что интриги не получится — слишком уж очевиден фаворит. Попробуйте поспрашивать у близких и знакомых, доводилось ли им видеть «перевернутую пирамиду» на спуске к авторынку и лесопарку Красный Кут. Утвердительный ответ обычно дает от силы каждый четвертый. Историю эту раскопали в преддверии 30-летия Победы следопыты из школы № 4. Они выяснили, что на задворках мясокомбината нацисты устроили концлагерь для пленных красноармейцев. А когда поняли, что отступление и сдача города неизбежны — наспех расстреляли всех пленных, сгребли тела (многие еще не успели умереть от полученных ран) в яму для мясных отходов и кое-как присыпали землей.



Мемориальный комплекс, посвященный защитникам Пашковской переправы



В середине 2010-х эту оборону Пашковской переправы наконец-то как следует задокументировали. И красивая легенда о батальоне школьников, которые дружно пожертвовали собой, прикрывая отступление основных сил Красной армии, обрела статистически точные контуры. Оборонявший переправу 3-й батальон 1173-го стрелкового полка состоял из 534 бойцов так называемого последнего призыва — то есть не только 16–17-летних юношей, но и резервистов старше 55 лет. Те, кто выжил по итогам сражения, подчеркивают, что так долго держать оборону помог опыт, полученный стариками на фронтах Первой мировой. А выжили в итоге всего 18 человек — каждый тридцатый.



Обелиск Воинам-освободителям Краснодара



Он расположен на ул. Ставропольской, у входа в парк «Солнечный остров». 15-метровый монумент, установленный в 1967-м, посвящен 46-й армии, освобождавшей Краснодар в ночь на 12 февраля 1943 года. По обе стороны от обелиска находятся две гранитные плиты: на одну нанесена схема действий Красной Армии по освобождению Краснодара, на другой начертаны данные обо всех частях, участвовавших в боях за столицу Кубани.

